市领导到滨城区督导打击逃废银行 债务专项行动开展情况

形成严厉打击氛围 震慑一批金融"老赖"

滨州日报/滨州网讯(记者 孙 文彬 通讯员 许丽莉 马敏婧 报 道)7月8日,市委常委、常务副市 长穆杰带队到滨城区督导打击银 行逃废债务专项行动开展情况。

督导组首先到滨州农商银行 参观智慧营业厅,并听取关于打 击逃废银行债务工作开展情况的 汇报,随后参观了滨城公安分局 指挥中心并召开座谈会。

穆杰指出,要统筹公安、法 院、检察院等部门资源力量,对长 期恶意逃废债债务人要列入联合 惩戒范围,纳入逃废银行债务"黑 名单",确保打击目标精准、重点 突出。要形成严厉打击氛围,加 大执行力度,确保依法侦办查处 一批典型案件,震慑一批金融"老 赖",以切实有力举措护航全市经 济社会高质量发展。

标题新闻

●7月9日,全市人大财经预算工作座谈会召开。市人大常委 会副主任王庆霞出席并讲话。

●7月9日,省水利厅党组成员、副厅长肖红来滨调研小清河防 汛工作。副市长张瑞杰陪同。

住滨省政协委员 开展专项视察活动

滨州日报/滨州网讯(记者隆 卫通讯员 张传忠报道) 目前, 市政协组织住滨省政协委员围绕 "滨州重点项目建设情况"开展 本年度专项视察活动。

视察组一行先后视察了山东 滨华新材料有限公司碳三碳四 综合利用项目、中海石油(中国) 有限公司渤中19-6凝析气田I 期开发项目天然气终端工程、 山东港口滨州港和5万吨级航 道及防波挡砂堤工程、滨城区 津潍高铁跨 S315 连续梁施工现 场、济滨高铁惠民站施工现场、 滨州经济技术开发区滨州市技 师学院产教融合实训基地项目、

滨州职业学院南校区项目,实 地察看工程项目建设情况, 听 取相关情况汇报。

视察组对滨州市交通基础设 施、高等职业教育、新能源产业 集群等重点项目建设情况给予充 分肯定。视察组认为,今年以 来,全市上下紧盯既定目标任 务,以实干迎战、用业绩作答, 重点项目建设推进势头迅猛, 前 景广阔。住滨省政协委员表示, 将一如既往围绕市委、市政府中 心工作,聚焦全市重大项目建设 高质量发展,积极为加快建设品 质滨州、奋力谱写中国式现代化 最美滨州篇章资政建言。

滨州职业学院摩洛哥 海外分校揭牌

建设突尼斯海外分校的合作协议已签署



滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 孙娜娜 报道) 为 加强与北非国家中资企业的深入 合作, 更广泛开展"中文+职业 "项目,秉持"教随产出、 校企同行"理念,近日,滨州职 业学院考察团一行6人赴摩洛哥、 突尼斯考察交流。

在摩洛哥职业教育工程学 院,举行了滨州职业学院摩洛哥 海外分校揭牌仪式。仪式上,滨 州职业学院和摩洛哥职业教育工 程学院负责人分别致辞,并介绍 了各自学校的具体情况; "2+1" 国际学历留学生项目学生代表进 行了发言。

在摩洛哥期间, 滨州职业学 院考察团一行拜访了驻摩洛哥中 国大使馆,为摩洛哥海外分校建 设争取国家层面的关注和支持; 与摩洛哥中资企业协会企业代表 ——中铁建集团摩洛哥分公司、 贝特瑞摩洛哥项目等负责人进行 座谈,围绕如何为出海中资企业

服务提出"滨职方案"。

考察期间, 滨职考察团还赴 突尼斯实地考察了合作院校阿拉 伯科学大学,签署了建设突尼斯 海外分校的合作协议。

近年来, 滨州职业学院积极 响应"一带一路"倡议,先后在 非洲几内亚、刚果(金)、摩洛 哥、突尼斯建设了海外分校、中 文工坊、"班・墨"学院、海外 产教融合培训中心。目前, 共有 来自摩洛哥、突尼斯、阿尔及利 亚、津巴布韦、莱索托5个非洲 国家的留学生在校学习, 其中采 用 "2+1" 模式招收摩洛哥学历 留学生19名。同时, 滨职还帮 助非洲国家开发6项国际职业标 准,通过"汉语桥"、"中文+职 业技能"培训等项目,为中国铝 业几内亚有限公司、中铁华刚矿 业公司培训本土员工近3000人

下一步, 滨州职业学院将加 快与非洲各国国际化合作步伐, 加强职业教育与出海中资企业的 实质性合作,在"中文+职业技 能"培训等方面为企业助力,解 决产业集聚带来的技术技能人员 大量短缺问题,致力走出一条校 企合作的国际化新路子。

山东黎滨水务有限公司:

"三管齐下"确保夏季 安全稳定供水

滨州日报/滨州网滨州讯(通 讯员 部振忠 荆宏阳卉 报道)人 夏以来,我市出现持续高温天气, 城区居民用水量攀升。为有效缓 解夏季高峰用水压力,确保安全 稳定供水,山东黎滨水务有限公 司统筹安排,多措并举,全力保障 辖区群众生产生活用水。

精准监测,科学调度。公司 调度中心依托智慧水务平台,实 时掌握供水管网压力和流量,结 合夏季用水特点,合理统筹调控, 强化跟踪分析和预测,密切关注 供水系统运行情况,确保一旦出 现异常,第一时间开展故障排查 检修,保障供水均衡稳定。

强化检测,保障水质。高温酷 暑天气对水质检测也是一项"烤" 验。为保障饮用水安全,公司化验 中心及时掌握水质情况,科学调整 药剂参数,根据水源水质变化情 况,适时加密相关指标检测频次, 对源水、出厂水和管网水实行全过 程、全项目检测,严格按照标准完 成采样和现场检测工作,确保供水 水质各项指标符合国家《生活饮用 水卫生标准》(GB5749-2022)。

全面巡检,消除隐患。一是 在夏季用水高峰来临之前,公司 提前完成对平流沉淀池清洗、对 滤池等重点项目维保工作,进一步 提升了设备运行效率。二是加强 供水设施巡检维护,对水厂供水设 备开展地毯式体检,确保在应急状 态下能够正常使用。三是用专业 的除尘设备对电器设备及各类设 施进行除尘维保作业,确保供水设 备始终处于良性运行状态。

—— 在滨州 知溪州 **爱溪州** 建滨州

4项工作提标扩面 促进市民"安心医保"

市医保局创新推进"心安医保"工程,助力"心安城市"建设

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 赵春晖 李凯 徐宝峰



▲做优医保政策宣传和医保结算工作。

持续开展医保基金监管集中宣传活动。▶

群众安康是滨州"心安城市"建 设的前提。今年以来,市医疗保障局 围绕"1+1188"发展格局,紧扣全民 参保、试点探索、带量集采、基金监 管4项重点工作,全力推动医保"提 标扩面",创新性推动"心安医保"工 程,全面助力"心安城市"建设。

在全民参保上提标扩面: 全市综合参保率达

97.51%,居民参保率达96.84%

医保的普及率、覆盖率,对于保 障人民群众的基本医疗权益、减轻 医疗负担、促进社会公平与和谐、提 升国民健康水平具有重要意义。今 年以来,我市将参保扩面攻坚行动 作为重要民生工程来抓,压实部门 责任,强化工作落实。

在推进工作中,充分利用滨州 市医保智能决策系统,加强与公安、 教育、人社、数据资源等部门的沟通 协调,精准核实死亡人员、无效数 据、流动人员、困难群众等人员信 息;以在校大学生未参保人群、新生 儿婴幼儿、流动人群为参保扩围重 点对象,有针对性地做好参保扩面 工作,确保参保扩面不留死角。

截至目前,全市基本医保参保

人数369.6万人,其中参保职工 80.47万人,参保居民289.13万人; 全市综合参保率达97.51%,居民参 保率达96.84%。

在试点升级上提标扩面:

推动DIP支付方式改 革,创新开展"安宁疗护" 付费试点

推动DIP支付方式改革是医保 制度改革的重要方向之一,对于提 升医保基金使用效率、提高医疗机 构服务质量等方面具有重要意义。 为此,我市成立工作专班,按照分工 依次开展特例单议、清单数据质控 及绩效考核等工作,稳步推进2023 年度清算工作,在今年4月底完成全 市169家医疗机构清算资金拨付。

同时,我市创新开展"安宁疗 护"付费试点,印发实施《滨州市安 宁疗护按床日付费纳入医保定点经 办规程(试行)》,将滨城区市立医院 等8家医疗机构纳入"安宁疗护"按 床日付费试点,提供床位100张。 截至目前,已有29人次享受"安宁 疗护"待遇,医保支付12.13万元。

此外,我市坚持探索推动居民

长护险试点,在惠民县、阳信县实施 居民长期护理保险试点,将2340名 失能居民纳入保障,累计为他们提 供服务2.1万余次。职工长护险和 器具租赁"双试点"融合工作也同步 推进,累计有626名人员享受待遇, 减轻了医疗负担。

在带量集采上提标扩面: 732种药品、26类高值医 用耗材中选产品落地使用

今年以来,我市围绕"提质增 效"开展中选产品规范落地行动,顺 利完成报量和协议量分配工作。 732种药品和26类高值医用耗材 中选产品落地使用,药品平均降价 50%,耗材平均降价70%,累计减 轻群众负担26亿元以上。

市医保部门积极推动结余留 用,激励合理用药。共落实集采奖 励5571万元,激励医务人员优先使 用集采产品,扩大政策红利,促进 "医、保、患"三方共赢。

"与此同时,我们进一步加快直 接结算,助力企业发展。"市医保部 门相关科室负责人介绍,通过实施 医保基金直接结算集中带量采购中 选产品货款,避免供应断货和"降价 死"的现象,累计结算金额8.83亿 元。全市共有523家零售药店、11 家民营医院参与进基层活动,累计 销售金额约4200万元。

在基金监管上提标扩面: 常态化开展专项整治、

治理成果 为确保医保基金安全,市医保 部门常态化开展专项整治,聚焦虚 假诊疗、倒卖医保药品、虚假购药、 骗取生育津贴等欺诈骗保行为持续

落实社会监督,持续巩固

开展专项整治。截至5月底,现场 检查定点医药机构1170家,暂停医 保协议8家,解除医保协议6家,追 回违规医保基金547.72万元,加收 违约金39.84万元。 在此基础上,我市常态化落实

社会监督,推动自查自纠,系统梳理 并制定《医疗保障基金使用负面清 单》,涉及7大类49项,全市定点医 药机构主动退回违规医保基金 160.95万元。在下一步工作中,我 市将继续加强政策宣传,坚持开展 医保基金监管集中宣传活动,巩固

下半年我市拟出让地热矿业权32个

区块面积92.9平方千米,涵盖3类应用场景,推进地热能规模化开发利用

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠报道)近日,记者在市政府 新闻办举行的"加快推进地热能 开发利用工作"政策吹风会上了 解到:今年下半年,我市拟出让地 热矿业权32个,区块面积92.9平 方千米,涵盖供暖、温泉洗浴、养 殖3类应用场景,推进地热能规模 化开发利用,弥补工业用热、乡村 居民冬季取暖缺口,减少煤耗。

那么,地热矿业权出让方面 有什么相关政策? 矿业权办理有 什么相关流程? 吹风会给出了回

关于地热矿业权管理权限。 按照矿产资源管理改革"放、管、 服"要求,2020年调整矿业权审批 权限,地热矿业权(包括探矿权、 采矿权)审批权限由省级下放至 市级,并明确不得二次下放。

关于地热矿业权交易。根据 矿产资源法律法规,矿业权出让 必须纳入公共资源交易平台交 易。我市2021年印发了《滨州市 矿业权网上交易规则》,对包括地 热资源的所有矿业权交易作了详 细规定。

关于矿业权办理相关流程。 一是制定出让计划。每年年底, 县级自然资源部门拟定下一年的 年度出让计划,报市自然资源规 划局备案。二是全面开展审查。 市自然资源规划局对县局提报的 地热出让区块,对照矿产资源总 体规划和地热专项规划进行全面 审查。审查结果及时反馈各县区

局。三是上报出让申请。县级自 然资源部门结合地热项目需求和 勘查开发时序,向市自然资源规 划局提交拟出让地热矿业权申 请,原则上每年2次。四是完成出 让前期工作。对与油气矿权重叠 的地热区块,市自然资源规划局 书面征求中石化意见。依法组织 完成拟出让采矿权"1报告2方 案"(资源储量报告、开发利用方 案、矿山地质环境保护与恢复治 理方案)专家评审、矿业权出让收 益起始价制定等出让前期工作。 拟订矿业权出让方案,书面征求 市直发改、城乡水务、行政审批、 生态环境、税务、交易中心等部门 单位和地热项目所在县区政府意 见;县区政府同步完成拟出让地

热探矿权现场踏勘工作。矿业权 出让方案经市自然资源规划局局 长办公会研究后,报市政府联审、 批复。市自然资源规划局按照市 政府批复的出让方案,制定《出让 公告》《竞买须知》等出让文件,在 市级公共资源交易平台公开挂牌 出让;出让公告发布前,同时将 《出让前期工作报告》及出让公告 等报省自然资源厅备案。竞买人 按照出让文件要求完成网上竞 价、资格审查、成交结果确认、出 让合同签订等工作后,到县级税 务部门缴纳出让收益。竞得人向 市行政审批服务局申请办理取水 许可。竟得人持《取水许可证》和 相关法定资料向市行政审批服务 局申请办理《采矿许可证》。

建设示范工程助推地热能合理开发利用

荆常忠

习近平总书记强调,要把促 进新能源和清洁能源发展放在更 加突出的位置,加快发展有规模 有效益的风能、太阳能、地热等新 能源。2023年,省政府先后印发 《关于支持地热能开发利用的若 干措施》《关于加快推进地热能开 发利用的指导意见》。今年,省政 府工作报告中提出,"加快地热能 开发利用示范工程"

滨州市委、市政府向来高度 重视地热能开发利用,根据《山东 省人民政府关于加快推进地热能 开发利用的指导意见》等文件,结 合实际印发了《关于加快推进地 热能开发利用工作方案》,规范全

市地热能开发利用,指导全市更 好地开展相关工作。

我市位于地热资源富集区, 开发利用条件好,但地热能开发 利用工作目前尚处于摸索探索和 起步阶段。为此,作为主管部门 的市自然资源规划局,在征求市 直部门、县市区政府和社会意见 的基础上,积极推进地热资源专 项规划编制,目前已完成专家评 审论证。该规划划定重点勘查开 采区8个,面积1837.9平方千米; 设立勘查区块209个,面积742.2 平方千米;开采区块77个,面积 93.4平方千米,有效支撑地热产业 发展矿权需求。同时,该局加强

调研,积极对接国有企业和县市 区,全面掌握地热开发需求,有序 推进地热探矿权投放;配合市发 改委开展示范工程创建,遴选16 个中深层地热工程申报省级首批 示范,涵盖供暖、温泉洗浴、养殖3 类应用场景;协调山东省地矿局 第二水文队为沾化等地热重点开 发县区和滨州新能源集团等国有 企业提供专业咨询和技术支撑, 助推地热能开发利用。

下一步,我市要加大地热资 源勘查力度。积极争取省级地热 勘查专项,有序投放地热探矿权, 指导县市区加大财政投资,吸引 更多社会资本参与地热能勘查开

发,对地热地质条件好、开发利用 需求大、应用前景好的地热田开 展地热调查评价和深勘细查,进 一步查清资源家底。要有序投放 地热矿业权。做好专项规划编制 审批发布,有序推进矿业权出让。 加强地热绿色矿山建设,促进生 态环境保护。要推进示范工程建 设。主管部门要指导督促有关县 市区完成示范工程建设,力争建 设"井下无干扰换热、取热不取 水"实验工程;打造高铁片区"地 热能+"示范工程,共同抓好全市 地热能示范工程创建,总结经验 做法,推广先进技术和管理模式, 促进全市地热能合理开发利用。